

ДВОРЕЦ ХАЛИФА ХИШАМА

Учитель истории и
обществознания
Скопкарева К.П.

В Израиле. Недалеко от рыночной площади современного Иерихо есть холм высотой в 20 метров. Здесь в начале нашего века археологи открыли то, что осталось от древнего Иерихона, одного из старейших городов мира.

К северу от раскопок древнего Иерихона (примерно в трех километрах) находятся руины дворца халифа Дамаска Хишама ибн Абдаль-Малика, жившего в первой половине VIII века нашей эры.

Дворец Хишам или Хирбет эль Мафджар являет из себя прекрасно сохранившийся памятник Омеядской архитектуры. Строительство дворца началось во времена правления Валида Второго - халифа омеядской династии в то время когда правителем в Святой земле был халиф Хишам ибн Абд эл-Малик (724 - 743).



Этот дворец, представляющий собой большое двухэтажное квадратное здание, украшенное великолепными мозаичными узорами. Он состоял из двух коллонад, двух мечетей и двух бань с великолепным мозаичным полом. Он был разрушен в результате землетресения 4 года спустя. Вероятно, только во дворце Хишама можно увидеть наиболее сохранившуюся великолепную мозаику Израиля. Остатки резьбы по камню, найденные в этом месте, дают представление о том, насколько впечатляющим был сам дворец.



«Древо жизни» — так называется одна из самых красивых мозаик Ближнего Востока, если не всего мира. Ею был устелен пол гостевой комнаты банного комплекса. Имитирующая прекрасные персидские ковры, мозаика относительно неплохо сохранилась, лишь немногим пострадав от землетрясений.



Многие статуи, колонны, мозаики и т.д. сегодня хранятся в Музее Израиля и в музее Рокфеллера в Иерусалиме



Дворец Хишама являлся национальным парком. Сегодня, это памятник архитектуры под защитой Палестинской автономии.

